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УДК 159.922.1 : [316.954.52 : 316.6] - 053.6 

ВПЛИВ ГЕНДЕРНИХ СТРЕОТИПІВ НА ОСОБЛИВОСТІ 

СПІЛКУВАННЯ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

Шатковська Олена, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Савуляк В.О., старший викладач  

 

Гендерні стереотипи – це упереджені ідеї, характеристики та ролі, 

якими чоловіки та жінки, довільно керуються, визначені та обмежені їхньою 

статтю. Гендерні стереотипи являють собою серйозну перешкоду для 

досягнення реальної гендерної рівності та підсилюють гендерну 

дискримінацію. Тому для молоді є дуже важливим, вивчення та реалізація 

гендерної ролі.  

Гендерна роль стосується психологічних та особистісних рис 

особистості, незалежно від її біологічної статі. Поведінка, що дотримується 

традиційних очікувань для людини (об'єктивна, аналітична, директивна, 

суб'єктивна, виховна, сприйнятлива)  визначається як, секс тип, тоді як 

поведінка, що демонструє, як добре розвинені чоловічі, так і жіночі риси, 

вважається андрогінною. Соціальні уявлення щодо чоловіків і жінок 

стосуються норм їхньої соціальної поведінки, а також того, чим повинні 

відрізнятися один від одного чоловіка і жінки за своїми соціальними та 

психологічними якостями. У таких випадках невідповідність стереотипу 

може викликати осуд або нерозуміння з боку суспільства, і це може 

травмувати особистість. У процесі первинної соціалізації стереотипи 

активно функціонують як гендерні схеми. 

Гендерні схеми – це когнітивні категорії гендеру. Вони управляють 

процесами обробки інформації, яка надходить таким чином, 

що побачене починає сприйматися, запам'ятовуватися та інтерпретуватися 

відповідно до уявлень про гендер [2, с. 55-59]. У 1985 році було  встановлено, 

що гендер дитини впливає на те, яким чином її сприймають дорослі. 

Дослідники дійшли висновку, що така когнітивна соціальна категорія,  як 

гендер, переважно направляє сприйняття однієї і тієї ж якості, передчуття та 

очікування стосовно дитини залежно від її гендеру. Віра в те, що дитина є 

хлопчиком, налаштовує на одні очікування,  а віра в те, що дитина є дівчинкою,  

– на протилежні. Таким чином, батьки й оточення дитини формують її уявлення 

про себе та про свою гендерну ідентичність.  [1, c. 13-15].  

Гендерна ідентичність – це базова структура соціальної ідентичності, 

що характеризує людину з точки зору приналежності до чоловічої або 

жіночої групи. Найбільш значуще, як людина сама оцінює свою 

ідентичність, що формується в певній культурі при взаємодії «Я» й «інших». 

Психологічна стать – це сукупність особистісно-психологічних, 



Акутальні питання психологічної науки 

 

 152 

соціокультурних і поведінкових характеристик особистості. Взаємодіючи та 

спостерігаючи за оточенням, людина набуває уявлення про те, до якої групи 

відноситься і вибирає ті типи діяльності та поведінки, які відповідають її 

уявленню про чоловічу та жіночу поведінку і захоплення.  

Стереотипи проявляються на всіх стадіях розвитку. У молодшому і 

дошкільному віці спостерігається чіткий поділ: вони майже не спілкуються, у 

них немає спільних інтересів. На більш ранніх етапах розвитку жінки та 

чоловіки починають прагнути до спілкування і знову ж потрапляють у владу 

своїх стереотипів – як наслідок, їм важко зрозуміти поведінку один одного.  

Стилі соціальної гендерної поведінки так само відрізняються, оскільки існують 

статеві відмінності в таких типах поведінки: інструментальній та експресивній, 

комунікативній, конкурентній і кооперативній, а також у поведінці, пов'язаній із 

орієнтацією на завдання або на взаємини [1, с. 18-22]. 

При подальшому розгляді проблеми планується дослідження причин 

виникнення у свідомості молоді даного феномену, того, наскільки сильно 

впливають гендерні стереотипи  на устрій життя, самоідентифікацію та 

уявлення чоловіків та жінок «Я-реального» та «Я-ідеального». На даний 

момент можна сказати, що вплив гендерних стереотипів на світогляд 

сучасної молоді має досить значні та помітні наслідки, тому нам необхідно 

забезпечити середовище, в якому молоде покоління займатиметься більш 

поглибленим вивченням власної сексуальності та реалізації гендерної ролі. 
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